

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

حضرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۲۶ ستمبر بوقت ۱۱ بجے دن

کل دن بھر حضرت کو نفوس کی تکلیف اور ضعف کی بہت شکایت رہی۔ رات نیند نسبتاً بہتر آگئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔ احباب جماعت خاص تو جمعہ درود اور التزام کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

حضرم کو شفا لے کامل و عاقل اور کام والی طبیعت عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

مکرم مولانا جمال الدین صاحب کی صحت

لاہور ۲۷ ستمبر (مذکورہ) مکرم مولانا جمال الدین صاحب جنس کے عام طبیعت اب بعضہ تھکے بہتر ہے۔ البتہ کبھی کبھی درد کا دورہ ہو جاتا ہے۔ اور کمزوری بھی ہے۔

احباب جماعت صحت کا درد و عاقل کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

۴۷ کہا کہ اس بڑے ارکان کی تندرستی سے زیادہ ہے۔ کبھی کبھی اس کے سردی کا کام لگے۔ وہ بہت اچھے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شعبہ چندہ
سالہ ۲۲۲ روپے
شعبہ ۱۳۵
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵

روزنامہ

نمبر پچھنہ

فی پچھنہ نہ تالی رابعہ
۱۰۰ پیسے

۱۷ ربیع الثانی ۱۳۵۸ھ

افضل

جلد ۵۱۵ نمبر ۲۸۱۲ نمبر ۲۸ ستمبر ۱۹۲۹ء نمبر ۲۲۲

ڈیوژنڈائن کے متعلق نہرو کے بیان پر پاکستان کا سخت احتجاج

”بھارتی وزیر اعظم نے ایک غیر دوستانہ کارروائی کی ہے“ (دقت خارجہ کے ترجمان کا بیان)

راجہ ۲۷ ستمبر ڈیوژنڈائن کے متعلق بھارتی وزیر اعظم کے حالیہ بیان کے خلاف پاکستان نے بھارت سے سخت احتجاج کیا ہے۔ یہ احتجاج بھارت میں پاکستان کے ڈیوژنڈائن کی مداخلت سے کیا گیا ہے، اس سلسلہ میں کل پاکستان میں بھارت کے ڈیوژنڈائن کو بھی دقت خارجہ میں طلب کیا گیا تھا۔ یاد رہے کہ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے ۱۷ ستمبر کو ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا تھا ”مجھے یہ علم نہیں کہ ڈیوژنڈائن سے متعلق اب بھارت کا موقف کیا ہے، اسے کی جونا چاہئے۔ کیونکہ بہت سی باتیں پیدا ہو چکی ہیں اور اب یہ ایک عجیب سا معاملہ بن گیا ہے“

ہیر شول کے چیلر کے حوالے کی تحقیقات میں کئی نکتے کی تاخیر کا ایشہ

تحقیقاتی بورڈ راجہ بازاری سے کافر نہیں لینا چاہتا

نہرو (شمالی روڈ لیشیا) ۲۷ ستمبر۔ یہاں کل یہ اعلان کیا گیا ہے کہ مسٹر ہیر شول اور چند دوسرے افراد کے طے سے کے حوالے کی تحقیقات غالباً چند ہفتے تک نہ ہو سکے گا۔ روڈ لیشیا کو دقت کے حکم شہری ہوا ان کے ڈائریکٹر کرنل امر سی ایچ باؤسے ایک پریس کانفرنس میں کہا ہے کہ تحقیقات میں کرنے میں عجلت سے کام نہیں لیا جا سکتا۔ لیکن بے ہمہ تردد مقدمات پر

چند تہرہ کے اس بیان کی طرف جب دقت خارجہ کے ایک ترجمان کی توجہ مبذول کرائی گئی تو انہوں نے اجنبی تاخیروں سے کہا کہ پاکستان کے وزیر خارجہ ۱۸ ستمبر کو راولپنڈی میں پہلے ہی کہہ چکے ہیں کہ بھارتی وزیر اعظم کا یہ بیان انتہائی آشوس ناک ہے اور یہ کہ پنڈت نہرو کے بیان کا صحیح مقصد ہے کہ پاکستان کو وقت نقصان پہنچا کر اس کے پھیلنے کو چاہتا ہے۔

ترجمان نے اس امر کی جانب اشارہ کیا کہ حکومت ہند اگرچہ بار بار یہ اعلان کی چکی ہے کہ ڈیوژنڈائن کی حیثیت ایک ایسی سرحد کی ہے جو بین الاقوامی طور پر تسلیم کی جا چکی ہے۔ پنڈت نہرو نے صرف افغانان کو خوش کرنے اور ہمارے لئے مشکلات پیدا کرنے کے لئے شک کا اظہار کیا ہے لیکن انہوں نے غیر شعوری طور پر خود اپنے لئے مشکلات پیدا کر لی ہیں۔

پنڈت نہرو کے کڑے چند ہفتوں کے بیانات کا تذکرہ کرتے ہوئے میں انہوں نے اپنی محبت کی پالیسی کی وضاحت کی تھی۔ ترجمان نے کہا ان بیانات کو سمجھنے کی بہترین صورت یہ ہے کہ ان کا مطالعہ پنڈت نہرو کے چند حالیہ بیانات کی روشنی میں کیا جائے۔ مثال کے طور پر انہوں نے اسی سال ۲۰ جولائی کو ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے یہ متوجہ اختیار کیا تھا کہ بھارت کو ابھی کافی طویل مدت تک پاکستان

نواب عبداللہ خان صاحب کا حق ہے کہ جماعتی بلندی رجا کیلئے خصوصیت سے دعائیں کرے

حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ شہادہ

حکومہ پریس سٹریٹ صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ شہادہ نے فرمایا ”نواب عبداللہ خان صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے داماد تھے ان کا حق ہے کہ جماعت انہی بلندی درجات کے لئے خاص طور پر دعائیں کرے“

اس لئے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ شہادہ کے ارشاد کی تعمیل میں خاص التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب صاحب مرحوم کو اپنے فضل و رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ بہر حال آپ کے درجات بڑھتے رہیں اور اللہ تعالیٰ ان کے اولاد اور دیگر بہیمانہ گناہوں و دنیا میں حائقہ ناموسہ۔ آمین اللہم آمین

اپنے دعوے کے متعلق حضرت مسیح علیہ السلام کی تصریحات

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذیل میں حقیقت الٰہی سے دو آقا موعود کئے جاتے ہیں:-

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے والا اس درجہ کو پہنچا کہ ایک پہلو سے وہ آتی ہے اور ایک پہلو سے نبی کیونکہ اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاف چمکایا یعنی آپ کو ان ہفتہ نماز کے لئے ہمہ بردی جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دی گئی۔ اسی وجہ سے آپ کا نام خالق رب العالمین ٹھہرا یعنی آپ کی پیروی کمالات نبوت بخشتی ہے اور آپ کی توبہ روحانی نجات بخش ہے اور یہ قوت قدسیہ کسی اور نبی کو نہیں ملی۔ یہی معنی اس حدیث کے ہیں کہ علماء امتی کا تیسواں نبی اسرائیل یعنی مسیحی امت کے علی بن اسرائیل کے نبیوں کو

ہوں گے اور نبی اسرائیل کو اگرچہ بہت نبی آئے مگر ان کی نبوت موسیٰ کی پیروی کا نتیجہ نہ تھا بلکہ وہ نبوتیں برا راست خدا کی ایک موبت تھیں حضرت موسیٰ کی پیروی کا اس میں ایک ذرہ کچھ دخل نہ تھا۔ اسی وجہ سے میری طرح ان کا یہ نام نہ ہوا کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی بلکہ وہ امتیاء مستقل نبی کہلائے اور براہ راست ان کو منصب نبوت ملا۔“ (حقیقۃ الٰہی ص ۹۷)

”اور ان مسلمانانِ عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا نام طیارہ سے بلقیس ہے اور خود حدیثیں پڑھتے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نبی اسرائیل کے نبیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہوں گے۔ اور ایک ایسا ہوگا کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا اور ایک پہلو سے امتی۔ موعود مسیح موعود کہلائے گا۔“ (حقیقۃ الٰہی ص ۱۰۰)

ان دو اوقات کا ماحصل یہ ہے کہ (۱) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی ہیں۔ (۲) آپ کو یہ درجہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کی وجہ سے حاصل ہوا ہے۔ (۳) سیدنا حضرت خاتم النبیین کے سوا

یہ قوت قدسیہ کسی نبی کو نہیں ملی۔ یعنی لوگ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف سے کتر نبوت کر کے سوال جوڑ جا کر یہ ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ امتی نبی نہیں ہو سکتا۔ اور نہ نبی امتی ہو سکتا ہے۔ اور یہ کہ جو قوت قدسیہ سیدنا حضرت خاتم النبیین کو حاصل تھی وہی قوت دوسرے نبیوں کو بھی حاصل تھی۔ اصل بات یہ ہے کہ یہ لوگ نبوت تامہ جس کا دعوے نہیں اور نبوت مطلقہ کو جس کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ ہے غلط مطلق کر دیتے ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

”یہ سب جھگڑا جو نبوت کے متعلق پیدا ہوا ہے وہ صرف نبوت کی دو مختلف تعریفوں کے باعث ہمارا مخالفت کر رہا

نبی کی اور تعریف کرنا ہے اور ہم اور تعریف کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک نبی کی تعریف یہ ہے کہ (۱) وہ کثرت سلطو غیب پر اطلاع پائے (۲) وہ غیب کی خبریں انذار و تنبیہ کا پہلو اپنے اندر رکھتی ہوں (۳) خدا تعالیٰ اس شخص کا نام نبی رکھے جن لوگوں میں یہ تینوں باتیں پائی جائیں۔ وہ ہمارے نزدیک نبی ہوں گے۔“

(حقیقۃ النبوتہ ص ۱۳۱) (۲) ”یعنی لوگ ان تین شرائط کے پائے جانے کا نام نبوت نہیں رکھتے اور ان کے علاوہ اور شرائط مقرر کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ نبی کے لئے یا قوت شریعت جدیدہ لانا ضروری ہے یا بلا و نبوت پانا۔ اور اگر ان دونوں شرائط کے علاوہ کوئی اور شرط بھی لگاتے ہوں تو اس کا مجھے علم نہیں۔ اور چونکہ یہ شرائط حضرت مسیح موعود میں نہیں پائی جاتیں۔ اس لئے ان کے نزدیک حضرت مسیح موعود نبی نہیں بلکہ صرف محدث ہیں اور ہم بھی کہتے ہیں کہ اگر نبوت کی تعریف یہی ہے تو بے شک حضرت مسیح موعود نبی نہ تھے۔ اور جن کے نزدیک یہ تعریف درج ذیل ہے اگر وہ مسیح موعود کو نبی نہیں تو یہ ایک

خطرناک گم ہے۔ کیونکہ شریعت جدیدہ کا آنا قرآن کریم کے بعد مقتضی ہے اور بلا و نبوت کا دروازہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مسدود ہے۔“ (حقیقۃ النبوتہ حصہ اول ص ۱۳۱)

پھر یہ لوگ ایسی طرح مختلف حوالے جوڑ کر یہ ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حدیث کا دعوے کی قیادہ نہ کہ نبوت کا ذیل میں ہم ایک غلطی کے ازالہ کی عبارت درج کرتے ہیں:-

”اگر خدا تعالیٰ سے غیب کی خبریں پانے نبی کا نام نہیں رکھتا۔ تو پھر تہاؤ جس نام سے اس کو پکارا جائے۔ اگر کہو۔ اس کا نام محدث رکھنا چاہیے۔ تو میں کچھ ہوں تو حدیث کے سننے کسی سخت کی کتاب میں اظہار غیب نہیں ہے مگر نبوت کے معنی اظہار امر غیب ہے۔ اور نبی ایک لفظ ہے جو نبی اور عرابی میں مشترک ہے یعنی عرابی میں اس لفظ کو نبی کہتے ہیں اور یہ لفظ نایاب سے مشتق ہے جس کے معنی ہیں خدا سے خبر پانے والی گونا گونا اور نبی کے لئے شارع ہونا شرط نہیں ہے۔ یہ صرف موعود ہے جس کے ذریعہ لوگ غیب سے پانے پانے خود دیکھ چکے ہوں کہ صاف طور پر پوری ہو سکتی ہیں۔ تو میں اپنی نسبت نبی رسول کے نام سے کیونچا پکارا کرتا ہوں۔ اور جب کہ خود خدا تعالیٰ نے یہ نام میرے لئے رکھا ہے۔ تو میں کیونچو پکاروں یا اس کے سوا کسی دوسرے سے ڈوں۔ مجھے اس خدا کی قسم ہے جس نے مجھے پیدا ہے اور جن پر افترا کرنا لعنتوں کا کام ہے کہ اس نے مسیح موعود بنا کر مجھے بھیجا اور میں بسبب کہ قرآن شریف کی آیات پر ایمان رکھتا ہوں۔ ایسی بے خبری فرق ایک ذرہ کے اندر کی اس میں کبھی وہی پیمانہ نانا ہوں۔ جو مجھے ہوئی جس کی بجائی اس کے متواتر تواتر سے مجھ پر کھلی گئی ہے۔ اور میں بہت اللہ میں کھڑے ہو کر یہ قسم کھا سکتا ہوں کہ وہ پاک وحی جو میرے پاس آئی ہوئی ہے۔ وہ ایسی خدا کا کلام ہے جس نے حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنا کلام نازل کیا تھا۔ میرے لئے زمین نے بھی گواہی دی۔ اور آسمان نے بھی اس طرح پر میرے لئے آسمان بھی بولا اور زمین بھی کہیں خلق خدا اللہ ہوں کہ پشگونیوں کے مطابق ضرور کھلا کر انھیں ہی جاتا ہوں

تجھے آتی ہے دما سازی تجھے آتی ہے دلداری

تجھے آتی ہے دما سازی تجھے آتی ہے دلداری
جہاں میں تو نے زندہ کی ہے پھر ریم فلا کاری
سکھایا ہے گستاخوں کو پھر نشوونما تو نے
عطا پھر تو نے کی شلخ ثمرور کو گلوں ساری
رگوں کو بخش دی ہے زندگانی کی تڑپ تو نے
دلوں میں کر دیا ہے پھینٹہ آب بقا جاری
جبینوں کو سچا یا ہے عبودیت کے سجدوں سے
زہیں کے ہر کنا ہے پہ بے سجد کی نضا طاری
کر کن جب لاکھ پر پڑتی ہے خورشید چمکی
بھڑک اٹھتی ہے شعلے کی طرح ننھی سی چمکی

سیرت نبوی کی اہمیت اور موجودہ زمانہ کے تقاضے

(شیخ خورشید احمد)

عقیدت رسول کے ایمان افروز مظاہرے
اس وقت میلاد النبی کی تقرب پاکستان
کے مسلمانوں نے بڑے اہتمام سے منائی اور
اپنے اپنے رنگ میں وسیع پیمانے پر رسول
عزیز صلی اللہ علیہ وسلم کے سابقہ اپنی والدہ نہ
عقیدت و محبت کا اظہار کیا۔ اس وقت پر
جلوس نکالے گئے۔ چراغان کی گئی۔ جلسے
منعقد ہوئے اور اخبارات نے نئے نئے خاص نمبر
نکالے ہیں۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
کے صاحب و محسن کا تذکرہ کیا گیا اور انکی
حیات طیبہ کے مختلف پہلوؤں کی کو پیش کرنے
آپ کے درجہات عالیہ کو واضح کرنے کی کوشش
کی گئی۔

ملک و ملت کیلئے نیک فال

ملک کے طول و عرض میں رسول پاک
کا سیرت طیبہ کا یہ تذکرہ ماسکولت کے لئے
ایک نیا نیا نیک اور مبارک فال ہے !
اس وقت ہم مذہبی اور اخلاقی اعتبار سے سچی
اور بے راہروی کے جس خطرناک دور میں سے
گذر رہے ہیں اس میں صراطِ مستقیم پر قائم رہنے
کے لئے ہر امر و ہر چیز کو مؤثر اور مفید ہوسکتا ہے
وہ اپنی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے تذکرے
ہیں جن کے نتیجے میں انسان پر ایک وجدانی کیفیت
طاری ہوجاتی ہے۔ اور جو ہم سے اندر دروہائیت
تعلق بائس اور اصلاح اعمال کی ایک غیر معمولی
بہیرت اور قوت پیدا کر سکتے ہیں ایسی وجہ
ہے کہ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک کلام میں
آپ کے نور کو "لوحہ حسنة" قرار دیا اور
آپ کے اخلاق عالیہ کے متعلق فرمایا :-

انك احلى خلق عظيم
بیخالی رسول! تو اخلاق ہی صلہ کے انتہائی
بلند مقام پر خاثر ہے۔
خودت اس امر کی ہے کہ رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے تذکرے کو عوام کی
جانے اور انہیں صرف ایک خاص قدر میں تک
محدود نہ رکھا جائے بلکہ دیگر کام میں بھی ان کا
بکثرت چرچا ہے۔

وقت کا ایک اہم تقاضا

لیکن سیرت نبوی کی صفوں اور مضامین کے
سلسلے میں ایک امر ایسا ہے جسے خاص طور پر غور

رکھنے کا ضرورت ہے۔ اور اس ضرورت کو
اس دفعہ میلاد النبی کی تقرب کو دیکھتے ہوئے
بشدت محسوس کیا گیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ
مستور کے محسن و منقذ کا پاکیزہ تذکرہ
اپنے رنگ میں پیش کیا جائے جو موجودہ تعلیم
اور ماسول کے لحاظ سے زیادہ سے زیادہ
افراد کو متاثر کر سکے اور اسکے نتیجے میں انسان
کے دل میں حضور کے اس وجود کے پیروی کرنے
کا شوق اور جذبہ پیدا ہو۔
اس دفعہ میلاد النبی کی تقریب پر لٹریچر اور ناول
ہیں جو مضامین میں شائع ہوئے ان میں سے بعض
میں تو بے شک کسی حد تک اس لبو کو ملحوظ رکھنے
کی کوشش کی گئی ہے لیکن ایسے نصاب میں بھی
نظر سے گزرے جن میں اس لبو کو نظر انداز
کر دیا گیا تھا حالانکہ یہ پہلو وقت کا ایک اہم
تقاضا ہے جسے ملک کا تعلیم یافتہ طبقہ شدت
سے محسوس کر رہا ہے چنانچہ حال ہی میں بہت روزہ
پٹن لاہور نے نکھا ہے :-
(۱) "نئی پودے جس تعلیم میں پرورش پائی

ہے اسکے تقاضے کہ ان کی انٹ ہوازی
سے تطبیق مختلف ہیں۔۔۔ ایمان اور اکتان
(۲) "لوگ سیرت النبی کے تقاضوں کو نہ تو
کی ضرورتوں کے مطابق بیان کرتے ہیں
اور ان کے انداز بیان میں وہ دکھی اور
استدلال ہے جس کی نئی پود کو ضرورت ہے۔"
(چٹان ۱۸ ستمبر ۱۹۴۱ء)
بعض حلقے سیرت نبوی کو سراسر ناپسندیدہ اور
اس دفعہ میلاد النبی کے موقع پر بعض مجالس میں
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کو جن رنگ
میں پیش کیا گیا اس کا کسی قدر اندازہ ذیل کے
نمونوں سے لگایا جاسکتا ہے :-
(۱) "آپ کی خدمت میں ایک بڑا بڑا اسب
لگا تھا جو بے فکر معلوم ہو کہ آپ اللہ کے رسول
ہیں؛ آپ نے فرمایا اگر میں خود (اللہ)
کے اس خوشنہ کو بلاؤں تو کیا تم میری نبوت
کا شہادت دو گے۔ اس نے کہا ہاں آپ نے
خوشنہ کو بلا دیا وہ درخت سے نکل کر آپ کے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وصیت کی اہمیت

"خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض خفیف
امتحان بھی رکھے ہوئے تھے۔ جیسا کہ یہ بھی دستور تھا کہ کوئی شخص آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کسی قسم کا مشورہ نہ لے جب تک پہلے نذرانہ داخل نہ
کرے۔ پس اس میں بھی منافقوں کے لئے ابتلا تھا۔ ہم خود محسوس کرتے ہیں کہ
اس وقت کے امتحان سے بھی اعلیٰ درجہ کے مخلص جنہوں نے درحقیقت دین کو
دینا پر مقدم کیا ہے دوسرے لوگوں سے ممتاز ہو جائیں گے اور ثابت ہوجائیں
کہ بیعت کا اقرار انہوں نے پورا کر کے دکھلایا اور اپنا صدق ظاہر کر دیا۔
بیشک یہ انتظام منافقوں پر بیعت گراں گزرتے گا اور اس سے انکی پرہیزگاری ہوگی
اور بدعت و ہمد ہول یا سعادت اس قبرستان میں ہرگز دفن نہیں ہو سکیں گے
فی قلوبہم مرض خزاعہم اللہ موصلاً لیکن اس کام میں سبقت دکھلاناو لے
دراستہ زوں میں شمار کئے جائیں گے اور ابتداء تک خدا تعالیٰ کی ان پر رحمتیں
ہوں گی۔"

پاس آگیا اور پھر آپ کے حکم سے وہیں چلا گیا۔
(۲) "کئی سفر میں آپ کے پاس (ایک) بڑا بڑا
..... اس نے کہا آپ کی شہادت کون دیتا ہے
آپ نے فرمایا اس کے کا درخت اس پر وہ درخت
وہ بڑا بڑا آیا۔ آپ نے اس درخت سے بین
بار کلمہ پڑھا یا پھر وہ اپنی جگہ وہیں چلا گیا
(منقول از روزنامہ نجران و لیبیہ میلا والیجر)
حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بارگاہت کے
ذریعہ یقیناً بہت سے ایمان افروز نانات اور
معجزات ظاہر ہوئے جن پر ایمان رکھتا ہر مسلمان
کا فرض ہے لیکن مندرجہ بالا اسوال میں قسم کے
نانات اور حجرات کا ذکر کیا گیا ہے ان کی کیفیت
اور ذکر کیا تھا اور وہ کس رنگ میں رونما ہوئے
ہر ایک اپنی اس پر بھی یقیناً اختلاف کی بھاری
گنجین موجود ہے اور مسلمانوں کے مختلف مذاہب
نکر کے نظریات میں اس بارے میں خاصہ اختلاف
ہے بلکہ بہت سے لوگوں کے نزدیک تو جن نانات
میں اس قسم کے نانات کا ذکر آتا ہے وہ سب
وضعی ہیں ہر حال یہ ایک علیحدہ مسئلہ ہے اس وقت
ہم جو بات عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ اس
زمانہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
بروزی و قضیلت ثابت کرنے کے لئے کیا اس
نوعیت کے معجزات اور نانات کا تذکرہ مفید
ثابت ہوسکتا ہے؟ یا یہ موجودہ دور کے
مسلمانوں کے لئے اصلاح اعمال اور ترقی نفس
کا موجب بن سکتا ہے؟ اگر نہیں تو کیوں ہم اس قسم
کے نانات کی بجائے جسکی حقیقت خود مسلمان علماء کے
زویاں شکوک ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ان نانات
کا ذکر نہ کریں جو عمومی اور اجتماعی نوعیت کے حامل ہیں
جو بحیثیت ایمان کامل آپ سے ظاہر ہوئے اور
جسکی صداقت کے دست درختم دونوں گواہ ہر دو جنہیں
پڑھ کر یا سن کر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں یہ جو نوات
دولہ پیدا ہوتا ہے کہیں بھی حضور کے اس وجود سے چھیننے
مستعد و ہر کوشش کریں۔
سیرت نبوی کا موضوع اور حضرت بانی اسلام
اس زمانہ کے مخصوص حالات میں دراصل صلہ
علیہ وسلم کی سیرت طیبہ اور جو حسنہ کن پہلوؤں کو اجاگر کرنا
زیادہ ضروری ہے؛ اس بارے میں ہماری لازمی راہنمائی حضرت
کے ماسوون اللہ اور جماعت حیدرے ہادی پر مشتمل سچ موجود
دہری جو علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی ہے آپ اپنی صحابہ
تصانیف میں سیرت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا جو تذکرہ فرمایا ہے
موجودہ زمانہ کا ضروری اور تقاضوں کو بہترین رنگ میں پورا
کرتا ہے آپ حضور کی حیات مطہرہ کے سب سے پہلے پہلوئے
ہیں جو بالکل سچ اور اچھے ہیں اور اس زمانہ میں ہمیں
کریں گی جس ضرورت ہے تاکہ نبی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی
شان اور اولاد کا علم ہو سکے اور خود مسلمانوں میں بس اور
پیدا ہو کہ وہ صحابہ میں وہ مہر وں کو اختیار کریں گے جسے اپنے
معتاد اور آقا کی کامل مطہر زندگی کو اپنے لئے مشعل ہونے
اور اس سے راہنما ہونے کے لئے ذمہ داری کی کوشش کریں
ذیل میں حضرت بانی اسلام پر علیہ السلام کی تصنیف
چند اقتباسوں اور نمونہ پیش کئے جاتے ہیں :-

انسانی اخلاق کا اعلیٰ ترین نمونہ
 دل میں سے جانفصد اور عداوت نہ بھڑکتے
 صلہ پر مان لیتا ہے کہ آپ تخلصاً باجھلا
 اللہ کا کائناتی نمونہ اور کامل انسان ہیں
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

دل میں سے جانفصد اور عداوت نہ بھڑکتے
 صلہ پر مان لیتا ہے کہ آپ تخلصاً باجھلا
 اللہ کا کائناتی نمونہ اور کامل انسان ہیں
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

روحانی قوت اچھلا کا بہترین نمونہ
 (۳) یہ قیامت کا نمونہ روحانی حیات
 کے بچنے میں اسی ذلت کا انکشافات نے
 دکھلایا جس کا نام اسی محمد ہے صلہ اللہ علیہ وسلم
 سارا قرآن اولیٰ سے آخر تک پیشہ لہادت
 دے رہا ہے کہ رسول اس وقت بھیجا
 گیا تھا کہ جب تمام توہین دنیا کی روح میں
 مڑھکی عقیدیں اور فساد روحانی نے بوجھ
 کو بٹا کر دیا تھا تو اس رسول نے آکر
 نئے سرے سے دنیا کو زندہ کیا اور زمین پر
 توحید کا دریا بھاری کر دیا۔ اگر کوئی منصف
 نکر کے کہے کہ یہ عرب کے لوگ اول
 کیا تھے اور پھر اس رسول کی پردی کے
 بعد کیا ہو گئے اور کسی وحشتناک حالت
 دیکھ کر اسے انسانی تہ تک پہنچ گئی اور کسی
 صدقہ و صفایا سے انہوں نے اپنے ایمان کو
 اپنے خوف کے بہانے اور اپنے مالوں اور
 عزیزوں اور آسائوں کو خدا تعالیٰ کی
 راہ میں لگانے سے ثابت کر دکھلایا۔ تو
 بلاشبہ ان کی ثابت قدمی اور ان کا صدق
 اور اپنے پیارے رسول کی راہ میں ان کی
 جاں نثانی ایک اسطے اور وہی کی کرامت
 کے رنگ میں اس کو نظر آئے گی
 (دائیں کلمات اسلام)

خدا کی تائید و نصرت
 (۴) "کیا یہ حیرت انگیز اجزا نہیں کہ
 ایک بے زور جبار اور کسی اسی تہم غریب
 ایسے زمانہ میں کہ جس میں ہر ایک قوم پوری
 پوری طاقت مالی اور فوجی اور علمی رکھتی
 تھی۔ اسی روشن تعلیم لایا کہ اپنے براہین
 قاطعہ اور حجج واضحہ سے سب کی زبان
 بند کر دی۔ اور پھر باوجود کسی
 اور غریبوں کے زور بھی ایسا دکھایا کہ بادشاہوں
 کو تختوں سے گرا دیا۔ اور انہیں تختوں پر
 خنزیروں کو بٹھایا یا۔ اور یہ خدا کی تائید نہیں
 ممکن تو اور کیا تھی۔ کیا تمام دنیا ہی عقل اور
 علم اور طاقت اور زور میں غالب آجانا بغیر
 تائید الہی کے بھی بڑا کرتا ہے؟
 (برہان میں احمدیہ حصہ پنجم)

آپ پر کمالاتِ نبوتِ طبعی طور پر ختم ہو گئے
 (۵) رسول کریم صلہ اللہ علیہ وسلم جو
 خاتم النبیین ہیں اور آپ پر نبوت ختم ہو گئی تو
 یہ نبوت اسی طرح ختم نہیں ہوئی جیسے کوئی

گلا گھونٹ کر ختم کر دے۔ ایسا ختم قابل
 فخر نہیں ہوتا۔ رسول اللہ صلہ اللہ علیہ
 وسلم پر نبوت ختم ہونے سے یہ مراد ہے
 کہ طبعی طور پر آپ پر کمالات
 نبوت ختم ہو گئے۔ یعنی وہ تمام کمالات متفرقہ
 جو آدم سے کہ شیخ ابن عربی تک نبیوں کو
 دیتے تھے ختم ہو گئے۔ کسی کو کوئی اور کسی کو کوئی
 وہ سب کے سب آنحضرت صلہ اللہ علیہ وسلم
 فتح کر دیے گئے اور اس طرح پر طبعاً
 آپ خاتم النبیین ہو گئے۔
 ہم بصیرت نام سے (جس کو اللہ تعالیٰ
 بہتر جانتا ہے) آنحضرت صلہ اللہ علیہ وسلم
 کو خاتم الانبیاء یقین کرتے ہیں۔ اور خدا
 تعالیٰ نے حج پر ختم نبوت کی حقیقت کو
 ایسے طور پر کھول دیا ہے کہ اس عرفان کے
 شریعت نے جو ہمیں عطا کیا ہے۔ ایک خاص
 لذت دیتا ہے جس کا اندازہ کوئی نہیں کر سکتا
 مگر ان لوگوں کے جو اسی سرچشمہ سے
 سر بہ برون دنیا کی مثالوں میں سے ہم
 ختم نبوت کی مثال اس طرح یاد دے سکتے ہیں کہ
 جیسے جانداروں سے شروع ہوتا ہے اور چودھویں تاریخ پر لگا
 گال پڑھنا ہے جس کا یہ بدرہا جانا ہے اس طرح ہر شخص
 صلہ اللہ علیہ وسلم پر آ کر کہ نبوت ختم ہو گئے (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

زندہ رسول
 (۶) زندہ رسول اور الابد کے لئے
 صرف محمد رسول اللہ صلہ اللہ علیہ وسلم ہی ہو سکتے
 ہیں جن کے لغوی طبع اور قوت قدسیہ کے
 طفیل ہر زمانہ میں ایک مرد خدا۔ خدا ممانی
 کا نبوت دیتا ہے
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

آپ کی برکات و فیوض کے زندہ نمونے
 (۷) آنحضرت صلہ اللہ علیہ وسلم کے برکات
 اور فیوض رہی ہیں اور ہر زمانہ میں آپ کے
 فیوض کا دروازہ کھلا ہوا ہے اسی لئے
 آپ کو زندہ ہی کہا جاتا ہے اور حقیقی حیات
 آپ کو حاصل ہے
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

(۸) خداوند کو م سے اس شخص سے
 کہ تا جہ شدہ وہ رسول مقبول کی برکتیں ظاہر
 ہوں۔ اپنی کمال حکمت اور رحمت سے
 یہ انتظام کر دکھاتا ہے کہ بعض افراد امت محمدیہ
 کو جو کمال عاجزی اور تذلل سے آنحضرت
 کی متابعت اختیار کرتے ہیں۔ خدا
 ان کو خانی اور ایک مصفا حقیقت کی طرح پاک و
 اپنے رسول مقبول کی برکتیں اڑ کے وجود
 کے بعد کے ذریعے سے ظاہر کرتا ہے اور جو

کچھ صحابہ اللہ ان کی تعریف کی جاتی ہے
 حقیقت میں مریح تمام ان تمام
 تحریفوں کا دوسرا کمال ان تمام برکات
 کا رسول کریم ہی ہوتا ہے
 (برہان احمدیہ حصہ سوم)

(۹) ایک بڑی دلیل اس بات پر کہ صرف
 ہمارے ہی صلہ اللہ علیہ وسلم روحانی طور پر
 اعلیٰ زندگی رکھتے ہیں دوسرا کمال نہیں رکھتا
 آپ کی تاثرات اور برکات کا زندہ نمونہ ہے
 کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ کچھ مسلمان آنحضرت
 کی سچی پیروی کر کے خدا تعالیٰ کے کمالات
 سے شرف یافتہ ہیں اور فوجی عبادت خواتین
 ان سے صادر ہوتے ہیں۔ فرشتے ان سے باتیں
 کرتے ہیں۔ دعائیں ان کی قبول ہوتی ہیں۔
 ان کا نمونہ ایک میں ہی موجود ہے کہ کوئی قوم اس
 بات میں جا رہا تھا نہیں کر سکتی
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

انجاز کلام کے کمالات قرآن پر ختم ہیں
 (۱۰) جیسے کمالات نبوت آپ ختم ہو گئے
 اسی طرح انجاز کلام کے کمالات قرآن شریف
 پر ختم ہو گئے۔ آپ خاتم النبیین ہو گئے
 اور آپ کی کتاب خاتم کتب محمدیہ۔ جس قدر
 مراتب اور وجوہ انجاز کلام کے ہو سکتے ہیں۔
 ان سب کے اعتبار سے آپ کی کتاب انتہائی
 نقطہ پر پہنچی ہوئی ہے
 (الحکم، ۱۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

ایکسانی فی اللہ کی انقلاب انگیز دعائیں
 "وہ جو عرب کے بیابان ملک میں ایک
 عجیب باغی گنہگار کو لاکھوں مردوں سے مختار
 دنوں میں زندہ ہو گئے اور مشنوں کے بگڑے
 ہوئے الہی رنگ بگڑ گئے اور آنکھوں کے
 اندر سے سینا ہو گئے اور گونگوں کی زبان پر
 الہی معارف جاری ہوئے اور دنیا میں ایک
 دفعہ ایک ایسا انقلاب پیدا ہوا کہ نہ پہلے
 اس سے کسی آنکھ نے دیکھا اور نہ کسی کان نے
 سنا۔ کچھ جانتے ہو کہ وہ کیا تھا؟۔ وہ ایک
 خانی فی اللہ کی اندہی راتوں کی دعائیں
 تھیں جنہوں نے دنیا میں شور مچا دیا اور
 وہ عجائب باغی دکھائیں کہ جو اس وقت اس
 سے عیالات کی طرح نظر آتی تھیں اللہ ہم
 صلہ وسلم مبارک علیہ وآلہ بعددہمہ
 وحبہمہ وحرہمہ لہذہ الامۃ دائرہ
 علیہ الودار رحمۃ اللہ الی الابد
 (برکات الدعوات)

حضرت بائی اسد عالم احمدیہ علیہ صلوات
 و سلام کی طرف سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 (بقیہ صفحہ ۸ پر)

تزکیہ نفس کا ذریعہ

۹۵

از مکرم میاں عبدالقی صاحب رحمۃ اللہ ناظر بیت المال لدیہ

اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا مال خرچ کرنے سے جو فائدے حاصل ہوتے ہیں۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ اس کے ذریعہ انسان پاکیزگی حاصل کرتا ہے۔ جیسا کہ اللہ نے سورہ توبہ کے رکوع ۱۳ میں فرمایا ہے

واخرون اعترفوا بذنوبهم
خلطوا أعمالاً صالحاً واخرسیتاً
عسى الله ان يتوب عليهم
ان الله عفود رحيم
اموالهم صدقة تطهيرهم
وتزكيهم بها وصل عليهم
ان صلواتك سكن لقلبهم والله
سميع عليم

ترجمہ: بعض لوگ جنہوں نے نیک عملوں کے ساتھ کچھ بڑے کام بھی کئے ہوتے ہیں اپنے گناہوں کا انکار کر لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کو بہت جلد معاف کر دیتا ہے (کیونکہ اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ تو ان کے لوگوں میں سے چند ہونے سے۔ کیونکہ اس چیز کے ذریعہ تو انہیں پاک کرے گا۔ اور ان کی ترقی کے سامان تمہارا کرے گا۔ اور ان کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔ تیری دعا یقیناً ان کی تسکین کا موجب ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور جاننے والا ہے۔

۲۔ صحیح طور پر ان آیات کے معنی سمجھنے کے لئے ان کے سیاق و سباق پر نظر ڈالنے کی ضرورت ہے۔ اس سورہ ربیعہ سورہ توبہ کے چھٹے رکوع میں مومنوں کو جہاد کی ترغیب دلائی گئی ہے۔ اور دین سے منافعوں کا ذکر شروع ہو جاتا ہے۔ جو مختلف جیلوں پہانوں سے جہاد میں شامل ہونا نہیں چاہتے۔ اللہ تعالیٰ نے اس سورہ میں پوری تفصیل کے ساتھ منافعوں کے حالات بیان کئے ہیں۔ اور چونکہ ان میں سے بہتروں کے منافع پر بات (آخر من النشمس ہو جاتی ہے کہ وہ اپنی بد اعمالیوں اور شرارتوں سے باز نہیں آئینگے اس لئے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو ذات یاری کی طرف سے ارشاد ہوا کہ انہیں آئندہ کبھی جہاد پر جانے کی عیادت نہ دی جائے۔ اور نہ ان کے چند قبول کیا گیا کرے۔

وما متعہم ان تقبل منهم
نفقتہم الا انہم کفروا باللہ

دوسولہ ولا یاتون الصلوۃ
الا دہم کسالی ولا یفقون
الا دہم کڑھون ہ بقوہ۔ ع۔ ۶

ترجمہ: ان کے چندے قبول ہونے میں یہی چیز روک تھام تھی۔ کہ انہوں نے اللہ اور اس کے رسول کی حکم کھلا نا قرآن کی راہ میں ان کے اور کاموں کے اعمال میں کوئی فرق نہ رہا۔ وہ نماز کے لئے آنے میں سستی دکھاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اگر کچھ خرچ بھی کرتے ہیں تو خوشی سے نہیں بلکہ کراہت اور بھلائی سے خرچ کرتے ہیں

۳۔ ان کے مخالفوں کے علاوہ کچھ اور لوگ ہیں جو دماغی کام بھی کرتے ہیں۔ لیکن کچھ ناپستیدہ کام بھی کر بیٹھتے ہیں۔ اور کبھی سستی اور کوتاہی بھی کر جاتے ہیں۔ ان سے چندہ قبول کرنے کو منع نہیں کیا گیا کیونکہ چندہ لینے کی غرض تو یہی ہوتی ہے۔ کہ وہ کروڑوں اور گناہوں سے پاک ہو جائیں۔ اور محتاجی اور بے بسی سے لائی حاصل کر لیں۔ اور ترقی کی منزل میں لے کر شروع کر دیں۔ ایسے لوگوں سے اگر چندہ قبول نہ کیا جائے تو وہ رسول کی بیعت کے فائدے سے محروم رہ جائیں گے۔

ان پر توبہ کا دروازہ بند نہیں ہوا۔ اور ان سے یہ حدیث بھی نہیں کہ وہ مسلمانوں میں شامل رہ کر ان کی صفوں میں کسی قسم کا فتنہ و فساد برپا نہ کریں گے۔ پس معلوم ہوا۔ کہ چندہ کا قبول کرنا بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک رعایت اور ایک انعام ہے۔ جس کی دلی سے قدر کرتی چاہیے اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں دل کھول کر خرچ کرنا چاہیے تا اللہ تعالیٰ اسے بڑھا چڑھا کر دے اور اسے اور اور بھی ہر قسم کے فضل نازل کرے۔

۴۔ پھر اللہ تعالیٰ نے سورہ البقرہ میں بھی فرمایا ہے۔ کہ چندہ لینے کی اصل غرض پاکیزگی حاصل کرنا ہے۔ اور وہ دل بھی کھول کھول کر تمہارا ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرے اسے کبھی کسی برکات ملتی ہیں۔ اور جو شخص اس کی راہ میں خرچ کرنے سے بچے گا اسے کام ہے۔ وہ کبھی کبھی محمدیوں کا شکار بنتا ہے۔ فرمایا

واکیل اذا بعثنی ہذا لہما اذا
تجلی ہذا ما خلق اللہ کوہ الا نشی ہ
ان سعبکم لشیئ ہ فاما من اعطی
واتقی ہ وصلة ہ الحسنى ہ فسیبہ
للہ سورۃ ہ واما من اجل واستغنی ہ
وکذب بالحسنى ہ فسیبہ لہم لہم

دما یغنی عنہ مالہ اذا تردی ہ
ان علینا لہدی ہ وان ما لا یخرب
والاد لہ فاذرتکم نارا تلعلی
لا یصلحہا الا الاشقی ہ الذی کذب
وتوشی ہ وسیبہم الا اتقی ہ الذی
یوقی مالہ یتزنی ہ وما الا احد عند
من نعمۃ تجزی ہ الا ابتغاء
وجہ ربہ الاعلی ہ ولسون
یرضی ہ۔ ترجمہ میں رات کو شہادت
کے طور پر پیش کرتا ہوں۔ جہاد و عذاب
تجلی ہے اور دن کو بھی جب وہ خوب روکن
ہو جاتا ہے۔ اور روزہ کی پیدائش کو
بھی شہادت کے طور پر پیش کرتا ہوں۔ یقیناً
تمہاری دینی مومنوں اور کافروں کی کوششیں
مخلف ہیں۔ (علیہ علیہ مستور میں ہیں)
پس جو شخص عذابی راہ میں دے۔ اور اس
کا تقویٰ اختیار کرے اور نیک اعمال کے
ذریعہ (اپنے ایمان کی) تصدیق کرے۔ تو تم
اس کے لئے ضرور آسانی کے مواقع ہم پہنچائی
گئے۔ لیکن جو شخص بخل سے کام لے اور اپنی
دکھائے۔ اور (اپنے عمل سے) نیک کاموں کو
جھٹلائے تو اس کے لئے ہم سختی اور تکلیف کی
آسانیاں ہمیں کر کے اور جب وہ ہلاک ہو جائے
اتنا وہ دیر با د ہو چکے تو اس کا مال اسے کوئی
فائدہ نہیں پہنچا سکا۔ ہمارے ذمہ ہر بات
دینا ہے اور ہر چیز کا انجام اور اتنا ہی
ہمارے ہا ہمتہ میں ہے۔ پس میں تمہیں
بھڑکتی ہوئی آگ سے ہوشیار کر دیا ہے
اس میں سوائے انتہائی بہ نیتوں کے اور کوئی
داخل نہیں ہوگا ایسے بد بخت جنہوں نے حق
کو جھٹلایا اور سچائی سے منہ پھیر لیا۔ اور جو
شخص پورے طور پر اللہ تعالیٰ سے ڈرنے
دالا ہو اور تزکیہ حاصل کرنے کے لئے اپنا مال
اس کی راہ میں خرچ کرنا ہو۔ تو وہ اس آگ سے
دور رکھا جائے گا۔ اور کسی (دشمن) کا اس
پر کوئی احسان نہیں جس کا بدلہ امانتے کا اسے
خیال ہو۔ ہاں مگر اس کا مقصد تو محض یہ
ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرے اور
وہ نبی اللہ تعالیٰ یقیناً اس سے راضی ہو
جائے گا۔

۵۔ پھر دیکھئے سورہ مائدہ۔ رکوع ۳
میں اللہ تعالیٰ بھی حقیقت ایک اور دیکھیں
ذہن نشین کرتا ہے۔ کہ اگر تم اپنے مال میں
سے اللہ تعالیٰ کو ایک اچھا ٹکڑا کاٹ دو گے
تو وہ تمہاری بدیاں مٹا دے گا تمہاری شرکیوں
دور کر دے گا۔ تو یا اللہ کی راہ میں مال خرچ
کرنے سے تم پر ہی طرح پاک و صاف ہو
سکتے ہو۔ فرمایا

ولقد اخذ اللہ ميثاق بني
اسرائيل وبعثنا منهم اثني عشر
نبياً وقال اللہ انی معکم ولین

اقمتم الصلوۃ و اتیمتم الزکوۃ
وا منتم برسلی وعززتموہم
واقرضتم اللہ قرضاً حسناً لا یفرین
عنکم شیئاً تکرم ولا دخلکم جنت
تجرى من تحتھا الا بقرۃ فمن کفر
بعد ذلك منکم فقد ضل سواہ
السبیل ترجمہ: اللہ تعالیٰ نے بنی
اسرائیل سے پختہ عہد لیا ہوا تھا۔ اور تم نے
ان میں سے بارہ مرد رکھ کر لئے تھے۔
اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا تمہارا کفار میں تمہارے
ساتھ ہوں۔ اگر تم نماز قائم کرو گے۔ ذکاوت
دو گے۔ میرے رسولوں پر ایمان لاتے
رہو گے۔ اور ان کی مدد کرتے رہو گے۔
اور اللہ تعالیٰ کو اپنے مال کا اچھا ٹکڑا کاٹ
کر دیتے رہو گے تو میں ضرور تمہاری بدیاں
تم سے دور کر دیا کروں گا۔ اور تمہیں ایسے
باعوں میں داخل کیا کروں گا۔ جن کے نتیجے
میں نہیں ہوتی ہوں۔ اس کے بعد تم میں سے جس
شخص نے ناشکری کی (اور اللہ تعالیٰ کے
احکام کو ماننے سے انکار کر دیا) تو وہ میرے
دانتوں سے جھٹک جائے گا۔

۶۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ آل عمران کے
رکوع ۸ میں اس حقیقت کو ایک اور رنگ
میں سمجھایا۔ فرمایا:-

ان الذین یشترون بعہد
اللہ والیمانہم ثمناً قلیلاً ولکن
لا یحلفون ان لا یجھدوا
واللہ ولا ینظر الیہم یوم القیامۃ
ولا ینزلیہم ولہم عذاب الیم
ترجمہ: جو لوگ ادنیٰ ادنیٰ فائدے کا خاطر
اللہ تعالیٰ کے ساتھ پیمانہ ہوئے عہد کو
اور اپنی قسموں کو تو بیچ دیتے ہیں یعنی اپنی
بیعت ڈال دیتے ہیں۔ ان لوگوں کے لئے آج
میں کوئی حصہ نہیں ہوگا۔ قیامت کے دن اللہ
تعالیٰ نے ان سے بات کرے گا۔ نہ ان کی طرف
دیکھیگا۔ اور نہ ہی انہیں پاک کرے گا۔ اور ان
کے لئے دردناک عذاب ہوگا۔

۷۔ پس اب جب کہ مسیح موعود کے جلوہ کش
ہوئے آپ کو ایک ایم جہاد کے لئے بلایا ہے۔
تو آگے آئیے۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا مال
اپنی جان۔ اپنا وقت اپنی عزت ہمیشہ کر دیجئے
پاک ہونے اور ترقی کرنے کا یہی نسخہ ہے۔
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوۃ والسلام
فرماتے ہیں:-

۱۰ میں تو بہت دعاگو ہوں کہ میری
سب جاعت ان لوگوں میں سے ہو جائے جو
عزت حاصل سے ڈرتے ہیں اور نماز پر قائم
رہتے ہیں۔ اور دانتوں کو ٹھیکڑ میں پرگرتے
ہیں اور روتے ہیں۔ اور عذر کے ذرائع کو مٹانے
میں آگے آتے۔ اور خیر اور محکم اور قافل اور
دیبا کے کپڑے نہیں ہیں۔ (باقی صفحہ پر)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کی چھٹی سالانہ تربیتی کلاس

افتتاحی اجلاس کے مختصر رپورٹ

مؤرخہ ۸ ستمبر ۱۹۶۱ء بروز جمعہ نماز صبح ۱۰ بجے کراچی چھٹی سالانہ تربیتی کلاس کا افتتاح خالص روحانی مولانا امجد علی صاحب نے کیا۔ اس موقع پر مولانا نے کلاس کے مقاصد اور اس کے اہمیت پر روشنی ڈالی اور کہا کہ یہ کلاس نہ صرف علم و فن کی تعلیم کے لیے بلکہ ایمان و عقیدت کی ترویج کے لیے بھی ہے۔ اس کلاس کے افتتاحی اجلاس میں مولانا نے کلاس کے مقاصد اور اس کے اہمیت پر روشنی ڈالی اور کہا کہ یہ کلاس نہ صرف علم و فن کی تعلیم کے لیے بلکہ ایمان و عقیدت کی ترویج کے لیے بھی ہے۔ اس کلاس کے افتتاحی اجلاس میں مولانا نے کلاس کے مقاصد اور اس کے اہمیت پر روشنی ڈالی اور کہا کہ یہ کلاس نہ صرف علم و فن کی تعلیم کے لیے بلکہ ایمان و عقیدت کی ترویج کے لیے بھی ہے۔

ماہ اکتوبر ۱۹۶۱ء کے شروع میں ہفتہ تحریک جدید بنائیا جائے

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک ارشاد ہے۔ فرمایا

”میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق جو امور میں نے بیان کئے ہیں۔ وہ جماعت کے سامنے اس وقت کہ منیت الہی میں کامیاب کر دے ہر چھٹے ماہ دہرائے جانے چاہئیں“

اس ارشاد کی تعمیل میں جلد جماعتیں ماہ اکتوبر کے شروع میں ہفتہ تحریک جدید منائیں تاکہ وصولی کے سال کے اس آخری مہینہ میں کسی قسم کی کمی باقی نہ رہ جائے۔

وقف جدید کی تحریک اور اشاعت اسلام

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جب سالانہ کی ایک تقریر میں فرماتے ہیں کہ ”آئندہ خلفاء کو بھی وصیت کرنا ہوں کہ جب تک دنیا کے پچھلے پچھلے میں اسلام نہ پھیل جائے اور دنیا کے تمام لوگ اسلام قبول نہ کریں۔ اس وقت تک اسلام کی تبلیغ میں وہ بھی کوتاہی سے کام نہ لیں۔“

..... آگے چل کر فرماتے ہیں کہ ”میں احباب جماعت کو تائبہ کو تائبہ کہوں گا کہ وہ اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں اور اس کی طرف پوری توجہ کریں اور اس کا کامیاب بنانے میں پورا زور لگائیں اور کوشش کریں کہ کوئی فرد جماعت ایسا نہ رہے جو صاحب استطاعت ہوتے ہوتے اس چیز میں حصہ نہ لے“ (الفضل ۱۹۶۱ء)

پس جلد جدید اور ان جماعت سے درخواست ہے کہ حضور کے ان الفاظ کو احباب تک پہنچائیں اور تمام مردوں سے چیزہ وقف جدید وصول فرما کر مرکز میں بھجوادیں۔ جزاءم اللہ احسن الجواز۔

جامعہ نصرت اہل بیت خواتین اہل بیت میں لائبریری کی ضرورت

جامعہ نصرت اہل بیت میں ایک کو ایف اے ڈاکٹریٹ لائبریری کی فوری ضرورت ہے۔ تجربہ کار کو ترجیح دیا جائے گی۔

تختہ کارگریڈ ۳۰۰-۱۰-۲۵۰-۱۰-۱۵۰

گرائی لائبریری اور پرائیڈنٹ فنڈ کی مراعات حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ حاصل ہوگی۔ درخواستیں پرنسپل کے نام سے نقول اسناد ۱۰-۱۰-۱۹۶۱ء تک ارسال کریں۔

(پرنسپل جامعہ نصرت اہل بیت)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اطاعت

”اسلام کے دو حصے ہیں۔ ایک یہ کہ خدا کی اطاعت کریں۔ دوسرے اس سلطنت کی جس نے اس کو قائم کیا ہو۔ جس نے ظالموں کے ہاتھ سے اپنے سایہ میں بیس پناہ دہی جو خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا ہے۔ جس بادشاہ کے زیر سایہ ہم نے سابقہ سیر کر کے اس کے شکر گزار اور ذوق مند بننے شروع کیے۔“

سورۃ بقرہ ۱۷۷-۱۷۸-۱۷۹-۱۸۰

یہ ہم سے زیادہ ہدیات کون ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے قانون اور شریعت کو ہم نے چھوڑ دیا۔“ (شہادۃ القرآن ص ۱۷۷)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور

ترک شدہ نفس کفری ہے

مجلس خدام الاحمدیہ کے لئے ایک ضروری اعلان

علا سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۰-۲۱-۲۲۔ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ جلد مجلس کے خدام کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ خدام میں شمولیت اختیار کریں۔

علا۔ سالانہ اجتماع میں خدام کی شمولیت کے لئے درخواست خدام کو کرنا ضروری ہوگا۔ جس پر تاہم تعلیمی اور تفریحی بنی ہوئی ضروری ہے۔ اس لئے مجلس کے قاضیوں کو کام اجتماع میں شمولیت پر بندوں کے خدام کی طرف سے مطالبہ اور ضرورت سے فارغ ہو کر اس میں شمولیت کے اجتماع کو بڑھانے کے لئے ہرگز ہراسہ نہ لگائے گا۔ اور اس کے ذریعہ دست بردوں سے اجتماع میں مدخل حاصل کرے گا۔

علا۔ جمعہ۔ جیلوٹ اور احمدنگ کے تمام خدام کی اجتماع میں شمولیت لازمی ہے۔

علا۔ دیکھئے خدام کو جس کی وجہ سے اجتماع میں شمولیت نہ ہو سکے ہوں۔ وہ اپنے صدر محترم کے نام اپنی اپنی درخواستیں قائد کی تصدیق کے ساتھ، راکھو تاکہ دست بردوں میں شمولیت میں منتظم دست بردوں اجتماع خدام الاحمدیہ۔ (بہ)

دہلی

دہلی کی دہلی منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دہلیاں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو۔ نووہ دفتر ہشتی منقرہ نادیاں کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۳۲۶ - منکھت جہاں بیگم زور نیر احمد شکی قوم

سید پیشہ خانہ دوری عمر ۲۲ سال۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن نادیاں۔ ڈاکخانہ خاص ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب بنگالی برونس و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۵/۱۱/۱۳۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں اور منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔
۱۔ مریدانہ خانہ
۲۔ کانٹے طلالی ایک توڑ جیتی
۳۔ گورکھی طلالی نصف توڑ جیتی
۴۔ ۶۹۵ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد جیتی مبلغ ۶۹۵ روپے کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتی ہوں اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اگر کسی وقت اس کے علاوہ کوئی جائیداد پیدا ہو تو یا ہوتی ذات ثابت ہو تو وہ بھی میری وصیت کے خلاف نہ ہوگی۔

میرا اس وصیت پر میرے ورثہ کو کوئی اعتراض نہیں ہے۔
الاحیة: نصرت جہاں بیگم
گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ
بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

نمبر ۱۳۲۷ - عبدالغفور سومری

گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

نمبر ۱۳۲۸ - منکھت جہاں بیگم

منکھت جہاں بیگم زور نیر احمد شکی قوم۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ تیر۔ ڈاکخانہ منکھت منقرہ نادیاں ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب بنگالی برونس و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۰/۱۱/۱۳۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔
۱۔ حق نیر بزمہ خانہ
۲۔ مستحق منکھت جہاں بیگم
۳۔ کانٹے طلالی ۱/۲ توڑ جیتی
۴۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۵۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۶۔ نقد موجود

میرا
کل چھ سو روپے میرے حق میں ہے۔
روپے دسواں حصہ اور میری وصیت شدہ رقم سے منکھت جہاں بیگم ۱/۱۱ روپے کاٹے طلالی

قرم بھی ساکن موضع پٹنہ تیر تحصیل منقرہ ضلع پونچھ کے ۲۱۔
گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

نمبر ۱۳۲۸ - منکھت جہاں بیگم

منکھت جہاں بیگم زور نیر احمد شکی قوم۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ تیر۔ ڈاکخانہ منکھت منقرہ نادیاں ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب بنگالی برونس و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۰/۱۱/۱۳۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔
۱۔ کانٹے طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۲۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۳۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۴۔ نقد موجود

میرا اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔
۱۔ کانٹے طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۲۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۳۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۴۔ نقد موجود

میرا اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔
۱۔ کانٹے طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۲۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۳۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۴۔ نقد موجود

نمبر ۱۳۲۹ - منکھت جہاں بیگم

منکھت جہاں بیگم زور نیر احمد شکی قوم۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ تیر۔ ڈاکخانہ منکھت منقرہ نادیاں ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب بنگالی برونس و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۰/۱۱/۱۳۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔
۱۔ کانٹے طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۲۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۳۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۴۔ نقد موجود

میرا اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد ہے۔
۱۔ کانٹے طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۲۔ کانٹے طلالی ۱/۹ و خیرہ
۳۔ انگشت طلالی ۱/۱۱ منقرہ
۴۔ نقد موجود

نمبر ۱۳۳۰ - منکھت جہاں بیگم

منکھت جہاں بیگم زور نیر احمد شکی قوم۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن پٹنہ تیر۔ ڈاکخانہ منکھت منقرہ نادیاں ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب بنگالی برونس و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۰/۱۱/۱۳۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

آدم میں خدا کی ہدایت سے اضافہ ہونے والی اس کی اصلاح مجلس کار بردار قادیان کو دینا دھونے اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری حق خیرہ جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد میری وصیت خیرہ صدر انجمن احمدی قادیان میں داخل یا حاکم کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۱۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۲۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۳۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۴۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۵۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۶۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

۷۔ احمدیہ: میرزا احمد۔ گواہ شمس خان انگوٹھا نذیر احمد شکی خانہ بوسہ ۱۱/۱۱/۱۳۲۶

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر مفت
سید الشہداء دین سکندریا دکن

سید (بقیہ)

نے جن کے دلوں پر دے ہیں وہ قبول نہیں کرتے۔ میں جانتا ہوں کہ ضرور خدا میری تائید کرے گا۔ میرا کہ وہ ہمیشہ اپنے رسولوں کی تائید کرتا رہا ہے۔ کوئی نہیں جو میرے قابل پڑھنے کے کیونکہ خدا کی تائید ان کے ساتھ نہیں۔ اور جس جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے صرف ان معنوں سے کیا ہے کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نہیں ہوں اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسول مقتدا سے باطنی بیعت حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام یا کر اس کے واسطے سے خدا کی طرف سے علم غیب یا یا ہے رسول اور نبی ہوں مگر بغیر کسی حد یہ شریعت کے اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا۔ بلکہ انہی معنوں سے خدا نے مجھے نبی اور رسول کہنے کا پکارا ہے سو اب بھی میں ان معنوں سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا اور میرا یہ قول "میں قسم رسول دینا وہ وہ ام کتاب"

اس کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ میں صاحب شریعت نہیں ہوں ہاں یہ بات بھی ضرور یاد رکھنی چاہیے اور ہرگز فراموش نہیں کرنی چاہیے کہ میں باوجود نبی اور رسول کے لفظ سے پاک لے جانے کے خدا کی طرف سے اطلاع دیا گیا ہوں کہ یہ نام نبیوں بلا واسطہ میرے پر نہیں ہیں بلکہ آسمان پر ایک پاک وجود ہے جس کا روحانی اتنا میرے مثل حال ہے جیسی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اس واسطے کہ مخلوق رکھ کر اور اس میں ہو کر اور اس کے نام محمد اور احمد سے ستمی ہو کر میں رسول بھی ہوں اور نبی بھی ہوں یعنی بھیجا گیا ہوں اور خدا سے غیب کی خبریں یا نبیوں کو بھی۔ اور اس طور سے خاتم النبیین کی ہر مخلوق رہی کیونکہ میں نے انکلاسی اور ظنی طور پر محبت کے آئینہ کے ذریعے سے وہی نام یا یا۔ اگر کوئی شخص اس وجہ اپنی پرنا من ہو کہ رسول خدا کی تائید میں نہ آیا اور رسول رکھا ہے تو یہ اس کی حماقت ہے۔ کیونکہ میرے نبی اور رسول ہونے سے خدا کی ہر نہیں ٹوٹی۔

(ابن علی کا ازالہ ۸۷۸ء اور ۱)

اس وقت میں سے واضح ہوتا ہے کہ (۱) آپ نے جہاں نبوت کا انکار کیا ہے وہ شریعت والی نبوت کا انکار ہے جو بلا واسطہ ملتی ہے۔ مگر (۲) آپ غیر تشریحی نکتے جو حسینہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کمال پروردگار کے ذریعے آپ کو عطا فرمائی تھی۔ (۳) آپ کو محمد شریعت کا نہیں بلکہ نبوت کا دعویٰ ہے (۴) محدثیت اور نبوت میں یہ فرق ہے کہ محدثیت میں جین کی خبریں نہیں ہوتیں صرف مکالمہ و مخاطبہ کی حد تک نبوت کا حصہ ہوتا ہے جو کمال نبوت نہیں ہے اور نہ اللہ تعالیٰ نے اس کی نبوت کا

نبی کا مفہیل ہوا اور خدا تعالیٰ کے نزدیک وہی نام پاوے جو اس نبی کا نام ہے۔

(ازالہ اوہام صفحہ ۵۶۹ ایڈیشن اولیٰ)

اس سوال سے ثابت ہے کہ سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام مسیح نامہ نبی علیہ السلام کے متعلق جو بلا واسطہ نبی کہتے ذکر فرماتے ہیں کہ آبریل سے آپ بقدرت مراد نہیں ہو سکتے کیونکہ ایسا نبی قرآن کیم کے رو سے امتی نہیں ہو سکتا۔ یہاں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محدث کا لفظ استعمال کیا ہے۔ جو ایک پہلو سے امتی اور ایک پہلو سے نبی ہو سکتا ہے مگر ایک غلطی کے ازالہ میں آپ نے محدثیت اور اپنی نبوت کا فرق بھی واضح کر دیا ہے۔ جن کی تشریح اوپر کر چکی ہے۔ خلاصہً جن نبوت کا مسیح موعود علیہ السلام کو داعی ہے وہ وہ غیر تشریحی نبوت ہے جو صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت قدسیہ سے حاصل ہو سکتی ہے اور جو کثرت مکالمہ و مخاطبہ میں محدثیت سے مشترک ہونے کے باوجود محدثیت سے اس کی طرف سے ممتاز ہے کہ اس میں نبوت کا امور غیب کے متعلق قہر میں دینے کا جو بھی شامل ہے مستحق جزا چارٹ سے فرقا واضح ہوتا ہے۔

نبوت تمام = بلا واسطہ۔ امتی نہیں ہو سکتا۔ محدثیت = امتی + نبی صرف کثرت مکالمہ و مخاطبہ امتی نبوت = امتی + نبی (کثرت مکالمہ و مخاطبہ امور غیب کی خبر یا نبی)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ امتی نبوت کا ہے نہ نبوت تمام کا اور نہ محدثیت کا۔ ایک غلطی کے ازالہ کی عبارت مندرجہ بالا کو پیش نظر رکھیں تو وہ تمام شکوک دفع ہو جاتے ہیں جو بعض دوستان اجمیل کے عقیدہ کے متعلق پیدا کرنے کا کوشش کرتے ہیں۔

تزکیہ نفس کا ذریعہ (بقیہ)

اور میں امید رکھتا ہوں کہ یہ میری دلائل خدا تعالیٰ قبول کرے گا۔ اور مجھے دکھائے گا کہ اپنے پیچھے میں لیے لوگ چھوڑنا ہوں لیکن وہ لوگ جن کی آنکھیں نہا کر تھی ہیں اور جن کے دل یافتہ سے بدتر ہیں اور جن کو مرنا ہرگز یاد نہیں۔ میں اور میرا خاندان ان سے بزار ہیں۔ میں بہت خوش ہوں کہ اگر ایسے لوگ اس پیوند کو قطع کر لیں۔ کیونکہ خدا اس جماعت کو ایک ایسی قوم بنا چاہتا ہے جو کے نمونے لوگوں کو خدا یا آدے اور جو تو حق اور ظلمات کے اول درجہ پر ترقی ہو اور جنہوں نے در حقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا ہو۔ لیکن وہ عقیدہ لوگ جو میرے ہاتھ کے نیچے ہاتھ رکھ کر اور یہ کہہ کر کہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم کر رکھا ہے۔ دینے کو دینے کے لیے ہاتھ میں جا کر ایسے مفاسد

میں مشغول ہو جاتے ہیں کہ صرف دنیا ہی ان کے دلوں میں ہوتی ہے نہ ان کی نظر پاک ہے نہ ان کا دل پاک ہے اور نہ ان کے ہاتھوں سے کوئی نیکی ہوتی ہے اور نہ ان کے پیر کی نیکی کام کے لئے حرکت کرتے ہیں اور وہ اس جو ہے کی طرح ہیں جو تانہ دیکھی ہی پرورش پاتا ہے اور اسی میں رہتا ہے اور اسی میں جڑتا ہے وہ آسمان پر بھگا سلسلہ میں سے کاٹے گئے ہیں۔ وہ عین کہتے ہیں کہ ہم اس جماعت میں نئی ہیں کیونکہ آسمان پر وہ داخل نہیں کئے جاتے۔ (تبیخ رسالت ص ۶۱)

سیرت نبوی کی اہمیت اور موجودہ زمانہ کے نفاذ (بقیہ)

بظور نمونہ دئے گئے ہیں ورنہ سختی یہ کہ آپ کی (اسی کے قریب) پر معارف تصانیف سب کا سب نہایت اچھوتے رنگ میں رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان مناقب و صفات کے بابرکت تذکرہ سے بھر پوری ہیں۔

مندرجہ بالا اقتباسات تو رسول پاک کے بعض فضائل و عیاشی کی طرف محض اشارہ کی حیثیت رکھتے ہیں لیکن ان اشاروں کی روشنی میں بھی سیرت نبوی کے کئی پیش قیمت وسیع اور اچھوتے مضامین بیان کئے جا سکتے ہیں جنہیں اس زمانہ میں پیش کرنے کی خاصی ضرورت ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام عشق رسول کے ایک بہت بلند مقام پر فائز تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ میں آپ ہی فضائل و مناقب رسول کو صحیح معنوں میں واضح کر سکتے تھے۔ آپ کی تحریروں کا لفظ لفظ عشق رسول میں ڈوبا ہوا ہے اور اثر و جذبہ کا ایک ایسی کیفیت اپنے اندر رکھتا ہے کہ اگر ہم اپنی فکری اور ذہنی صلاحیتوں کے چراغ کو اس سے روشن کریں تو خود ہمارے اندر بھی عشق رسول کی وہ پرکاشی بھڑک اٹھتی ہے جسے بغیر نہ ہم صحیح معنوں میں مقام رسول کو سمجھ سکتے ہیں اور نہ اس وقت رسول پر گلزار ہونے کی توفیق پاسکتے ہیں +

ولادت باسعادت

اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲/۱۳ ستمبر ۱۹۱۲ء کی درمیانی شب منظور علی صاحب ریڈیو بھیر پور پاکستان حیدر آباد سندھ بن محرم مولوی صاحبی صاحب پورہ جھانگیر کو فرزند عطا فرمایا ہے مولانا محرم صاحب مولانا عظیم صاحب ایم اے دارالافتاء حیدرآباد کے بزرگان سلسلہ اور اصحاب جماعت کے گھنٹے میں درخشاں ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ ہی عطا کرے تاکہ صالح حامی دین اور پستائیل بنائے داد و والوں اور خاندان کے شرف و عافیت ثابت ہو۔ آمین +

Digitized by Khilafat Library Rabwah